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	Skadedjursförsäkring




1.0 Avtalsparter

Mellan nedanstående parter, Beställaren och Leverantören har följande avtal träffats.

Beställaren
Kund
Adress
Postnummer Ort
Organisationsnummer
Upphandlingsansvarig
Namn
E-post: e-postadress
Telefon: Nummer
Kontaktperson
Namn
E-post: e-postadress
Telefon: Nummer
Leverantören
Företagsnamn

Adress

Postadress

Organisationsnummer

kontaktperson

Kontakt namn
Kontakt e-post
Telefon

Hemsida
2.0 Mål med avtalet

Målet med avtalet är att säkerställa ett så skadedjursfritt fastighetsbestånd som möjligt. N.N. har därför en nollvision, vad avser antalet anmälda ärenden, antalet saneringar och den totala kostnaden för saneringar. Med den totala kostnaden menas kostnad för sanering, kostnad för administration vid ärendehantering och kostnad för hyresnedsättningar. 


3.0 Försäkrade objekt

Skadedjursförsäkringen gäller N.N fastigheter enligt specifikation vid tecknandet av detta avtal. Tillkommande fastigheter ingår i avtalet. Premiereglering för tillkommande och sålda fastigheter sker årsvis vid årsförfallodagen och sker proportionerligt mot ändring av ytor.

4.0 Uppdraget och dess omfattning


N.N. upphandlar en heltäckande skadedjursförsäkring till en fast premie utan möjlighet till tilläggsfakturering eller självrisk. Samtliga kostnader för att utföra uppdrag enligt nedan ska ingå i den fasta årspremien.

    4.1 
Omfattning skadedjursförsäkring
A. Sanering av skadedjur* 

1 Omfattning - Vid förekomst av skadedjur utför Försäkringsgivaren:
· Sanering inomhus av insekter som vållar sanitär olägenhet, råttor och möss i byggnaden.
· Sanering av lösöre i bostadslägenhet
· Sanering utomhus på byggnad samt i dess omedelbara närhet av aktiva getingbon, myror, råttor och möss.
· Avdödning av honungsbisamhälle under förutsättning att försäkringstagaren inhämtat tillstånd från bitillsyningsmannen. Den försäkrade ansvarar dock för rengöring och/eller andra åtgärder som är nödvändiga för att undvika smittspridning och för att uppfylla gällande lagstiftning.
· Omhändertagande av kadaver (råttor och möss) ingår, både inomhus och utomhus, om dessa är synliga eller lättåtkomliga.
· Vid behov så ingår luktsanering avseende råttor och möss.
Med sanering avses fackmässiga åtgärder för skadedjursbekämpning genom rådgivning, användande av fällor eller annan mekanisk sanering, fysikalisk sanering och/eller kemisk behandling, enligt vid var tids gällande normer och myndighetsföreskrifter. Val av metod avgörs från fall till fall med största möjliga hänsyn till människa och miljö.

2 Undantag

· Kemisk sanering av getingar utanför boet.

· Annan sanering av bin än i punkt 1.

· Ersättning för byggnadstekniska åtgärder t.ex. friläggning och återställande för åtkomst vid sanering eller luktsanering.
· Sanering i avloppssystem.
· Sanering på tomtmark

· Sanering av lösöre som används i yrkesmässig verksamhet

· Utrymmen där det bedrivs yrkesmässig livsmedelshantering, hotell, vandrarhem eller likvärdig verksamhet.
· Sanering av kläder och livsmedel

· Inspektion med vägglushund

* Definition skadedjur
Med skadedjur avses Australisk tjuvbagge, Brödbagge, Dammlöss, Fläskänger, Fruktbagge, Fruktmott, Fågelkvalster, Getingbon, Gråsugga, Hussyrsa, Kackerlackor, Kakaomott, Loppor, Mal, Mjölbagge, Mjölor, Myror, Mässingsbagge, Mögelbagge, Möss, Plattbagge, Pälsänger, Råttor, Silverfisk, Soldyrkare, Tusenfotingar, Vanlig tjuvbagge och Vägglus, Blåhjon, Eksplintbagge, Mjuk trägnagare, Praktbagge, Strimmig trägnagare, Husbock.



B. Skada orsakad av träskadeinsekter


1 Omfattning
· Vid skada på byggnad orsakad av träskadeinsekter utför Anbudsgivaren sanering och reparation.
2 Undantag
· Angrepp av envis trägnagare.
· Angrepp på rötskadat virke.
· Lösöre.
· Estetiska eller andra skador som inte påverkar nyttjandet av byggnaden eller byggnadsdels funktion.
· Skada på byggnad som är eller har varit ekonomibyggnad eller uthus vid lantgård.
3 Ersättningsbelopp
· Ersättning utgår med maximalt 4 000 000 kr per skada, dock lämnas aldrig ersättning utöver byggnadens marknadsvärde i oskadat skick. För skador på tomtmark i samband med åtgärdande av skada lämnas ersättning med max 50 000 kr inom försäkringsbeloppet.
C. Skada genom sent upptäckt dödsfall

1 Omfattning
· Vid skada orsakat av ett en person avlidit och dödsfallet blivit oupptäckt en längre tid utför Anbudsgivaren nödvändig desinficering, reparation samt luktbehandling av försäkrad byggnad.
2 Undantag
· Skada på lösöre.
· Kostnader för bortforsling av den avlidne.
3 Ersättningsbelopp.
· Ersättning utgår med maximalt 4 000 000 kr per skada, dock lämnas aldrig ersättning utöver byggnadens marknadsvärde i oskadat skick.
    4.2 
Tilläggstjänster
Instruktion: Följande tilläggstjänster kan upphandlas. Om dessa tas med i FFU, ska respektive tilläggstjänst regleras genom dessa villkor. Ta med de tilläggstjänster ni önskar upphandla. 
4.2.1 Utredning Skadedjur

Vid svårartade och större angrepp av kackerlackor, faraomyror samt vägglöss kan det finnas behov att utföra en kartläggning av skadedjurens utbredning samt upprätta en åtgärdsplan. 

Vid kartläggningen ska Leverantören upprätta en åtgärdsplan och saneringsplan samt en plan för samordning till Beställaren. 

Utskick till berörda hyresgäster ska ombesörjas av Leverantören och bör ske med 14 dagars varsel. Om insamling av nycklar sker ska Beställaren medverka och vara behjälplig med det. Om Leverantören inte kan få in samtliga lägenhetsnycklar för uppdragets utförande kan Leverantören avvakta med uppdraget tills så sker, förutsatt att det är rimligt med avseende på uppdragets omfattning.

4.2.2 Elektronisk gnagarfälla

Systemkrav

•
Elektronisk flergångsfälla

•
Avsedd att användas ovan mark

•
Dödar gnagare med elstöt eller liknande

•
Batteridrift 12 V (fällan kan även beställas med solpanel och el)

•
IP-klass IP 44

•
Registrerar och vidarebefordrar aktiviteter och annan relevant information – direkt till databas eller via huvudenhet

•
Godkänd av Naturvårdsverket

4.2.3 Avloppsfälla

Systemkrav

•
Helautomatisk, självtömmande och kunna räkna antalet avlivade djur

•
Anpassad för avloppsbrunnar med inspektionskammare från diameter

- Ska passa för avloppsledning 119mm, 160 mm, 120 mm, 250 mm 

•
Sensorer 2 PIR-sensorer för gnagaraktivitet

•
1 vattennivåsensor av säkerhetsskäl och för översvämningsvarning (gäller för fälla i avloppssystem)

•
Batteridrift 12 V (fällan kan även beställas med eldrift)

•
Ska vara ATEX-godkänd 

•
IP-klass IP 54

•
Registrerar och vidarebefordrar aktiviteter och annan relevant information – direkt till databas eller via huvudenhet

•
Godkänd av Naturvårdsverket.

4.2.4 Fågelsäkring
Arbetet består i att på beställning förebygga fågelproblem alternativ reducera ett redan befintligt fågelproblem genom att använda godkänd utrustning för fågelsäkring utav byggnad lägst omfattande a) inspektion, b) anpassad lösning, c) installation.

Åtgärderna ska utföras professionellt med minimalt lidande för fåglarna och ska harmoniera med gällande lagstiftning, och utföras utan att dra till sig allmänhetens intresse.

Med godkänd utrustning menas:

•
Nätning

•
Piggning

•
Montering av utrustning för att skrämma bort fåglar (ex Scare crow, Eagle Eye etc)

4.2.5 Vägglushund 

Krav på vägglushunden och förare och sök-team
Leverantören ska kunna erbjuda inspektion med vägglushund.
Vägglushund och hundförare ska vara utbildade enligt branschstandard som gäller för utbildning av vägglushundar, detta för att hålla hög säkerhet och kvalitet. 
Till anbudet ska bifogas en beskrivning av hur ni arbetar med utbildning av vägglushund och hundförare, hur detta dokumenteras och hur ni följer upp leveranskvaliteten av vägglushundarna för att säkerställa ett högt sökresultat. I beskrivningen ska även framgå vilken standard ni valt att arbeta efter.  

5.0 Bomkörningar

Så kallade bomkörningar, när hyresgäst inte öppnar/är hemma vid anmält ärende ska rapporteras till Beställaren. Leverantören äger inte rätt att debitera extra för bomkörningar utom i extraordinära fall eller vid upprepade gånger på samma ärende.  
6.0 Dokumentation

Skriftlig dokumentation av inspektioner/åtgärder samt konkreta förslag till förbättringar ingår i avtalet för samtliga efterfrågade tjänster. Hur dokumentation och uppföljning skall ske informeras vid startmötet.
7.0 Material och utrustning

Förbrukningsmaterial, verktyg, utrustning, personlig skyddsutrustning och bekämpningsmedel som krävs för att utföra uppdraget ska ingå i priset. 
8.0 Volymer
Angivna volymer i förfrågningsunderlaget gäller utan förbindelse under avtalsperioden.
9.0 Tider för utförande av arbete
Arbetet utförs dagtid. Normal arbetstid är mellan 08.00 -17.00 om inte annat överenskommit med Beställaren.
10.0 Inställelsetid
Arbetet ska påbörjas helst dagen efter skickad anmälan dock senast fyra arbetsdagar efter anmälan. I akuta fall är leverantören på plats samma arbetsdag som anmälan.
Skadeanmälan från hyresgäst ska kunna tas emot på telefon under vardagar mellan 07.00 – 18.00 samt via mail eller webanmälan.
11.0 Fara

Vid fara för fastighet och person (risk för vattenskada, brand och dylikt) äger Leverantören rätt att gå in i lägenheten även om tillstånd saknas.
12.0 Nyckelhantering

Hämtning och lämning av nycklar ingår i uppdraget och ingen ersättning utgår för det.

Leverantören ska inneha ansvarsförsäkring vid eventuell förlust av huvudnyckel eller om det uppkommer skador på bostadens egendom eller tredjemans egendom till följd av att en borttappad nyckel kommit i orätta händer. 
13.0 Förändringar av huvudmannaskap mm

Leverantören skall acceptera de förändringar i avtalstillämpning eller underlaget för leveransens omfattning som kan bli följden av förändringar i huvudmannaskap, organisation eller inriktning av Beställarens verksamhet.

14.0 miljöaspekter
Vid inköp skall miljömärkta produkter prioriteras. Leverantören skall på anfordran delge Beställaren förteckning över städkemikalier som kommer att användas. Beställaren kan komma att kontrollera att de angivna miljökraven uppfylls under avtalstiden.
Leverantören ska i sitt arbete sträva efter att hjälpa till att minska miljöpåverkan och utsläpp av luftföroreningar samt minska förbrukning av naturresurser genom att i största möjliga mån välja miljöanpassade alternativ vid val av produkter, fordon samt ombesörja sitt avfall genom exempelvis återvinning.

Leverantören ansvarar för borttransport av det avfall som uppkommer på arbetsplatsen samt omhändertagande av detta avfall på ett miljömässigt korrekt sätt.
Giftfria och miljövänliga saneringsmetoder ska användas så långt det är möjligt. Endast för ändamålet av kemikalieinspektionen godkända preparat kommer att användas. 
15.0 Fordon

Fordon som används i uppdraget får inte vara äldre än fem år och ska minst uppnå miljöklass 2005 enligt lag 2001:1080.

Fordon som används i uppdraget ska vara identifierbara genom dekal eller annan väl synlig märkning samt ska vara utrustad med erforderliga verktyg och maskiner/utrustning enligt ovan punkt 8.0 Material och utrustning. Ersättning för fordon ingår i arvodet.
16.0 Beställningar
Hyresgäst anmäler ärendet direkt till Leverantören via telefon. Skadeanmälan från hyresgäst ska kunna tas emot på telefon under vardagar mellan 07.00 – 18.00 samt via mail eller webanmälan 

17.0 Dröjsmålsränta
Beställaren godkänner att uppkommen dröjsmålsränta får debiteras enligt räntelagens regler. Dröjsmålsränta understigande 100 kr beaktas inte.
18.0 F-skatt

Leverantören ska senast vid avtalstecknande inneha Svensk F-skattsedel eller förhandsbesked från Skatteverket att man kommer att få Svensk F-skattsedel.

19.0 Tillstånd, ansvar och försäkringar

Leverantören skall vara väl förtrogen med de anvisningar som vid varje tidpunkt gäller för all hantering som ingår i avtalat uppdrag. Leverantören skall vidare inhämta alla nödvändiga tillstånd som erfordras för utförande av här avtalat.

Leverantören ansvarar för skada som kan åsamkas fastigheten i samband med arbetets genomförande. Det gäller även skada vid felaktigt användande av rengöringsmedel eller tekniska hjälpmedel. Leverantören svarar också för eventuell skadeståndsskyldighet gentemot person som en följd av arbetets genomförande. Om Leverantören orsakar skada som täcks av Beställarens försäkring, betalas självrisken av Leverantören.
Leverantören skall inneha företagsförsäkring och ansvarsförsäkring eller motsvarande anpassad för det aktuella avtalsområdet.

20.0 Personalens utbildning och kompetens

I anbudsgivarens åtagande ingår att allt arbete ska vara fackmässigt utfört av yrkeskunnig personal. Utförandet får endast ske av godkända saneringstekniker som har Socialstyrelsens tillstånd att hantera bekämpningsmedel klass 1So.

Anbudsgivaren ska följa Kemikalieinspektionens och Naturvårdsverkets förordningar och föreskrifter.

Bekämpningen ska ske så miljöanpassat som möjligt. Alternativa metoder ska användas där dessa är ett fullgott alternativ till kemisk bekämpning.

Anbudsgivaren ska tillhandahålla säkerhetsblad för samtliga bekämpningsmedel som används under avtalsperioden och på anmodan och enligt instruktion av beställaren redovisa samtliga använda kemikalier och där tillhörande säkerhetsblad.
Arbetsledning skall ha tidigare erfarenhet av att arbetsleda motsvarande uppdrag.

Personalen skall kunna förstå och kommunicera på god svenska och också kunna läsa och förstå svensk text.
21.0 Identifiering av personal

Leverantörens personal skall bära väl logo på kläder och vara försedd med identitetshandlingar.

Leverantören skall omgående på Beställarens begäran förse Beställaren med en lista med namn på all personal som är verksam enligt avtalet. Detta gäller även eventuella underentreprenörers personal som anlitas för uppdragets utförande. Beställaren, eller den Beställaren sätter i sitt ställe, äger rätt att när som helst, utan förvarning, kontrollera Leverantören och dess eventuella underentreprenörers anställda samt arbets- och anställningsvillkoren för dessa. Skulle Leverantören brista i fullgörandet av detta åläggande äger Beställaren häva avtalet om bristen är väsentlig.

22.0 Anställda hos Leverantören
Leverantören skall ansvara för att gällande lagar inom arbetsrätten följs och att arbetsmiljölagen upprätthålls. Endast branschkunnig personal får anlitas för uppdraget. I de fall särskild behörighet erfordras för utförande av arbete har Leverantören ansvar för att giltigt behörighetsbevis finns och kan uppvisas om Beställaren så begär.

Leverantören är skyldig att vidta åtgärder så att inte lag eller gällande svenska kollektivavtal för arbetet åsidosätts. Om Leverantören inte tecknat svenska kollektivavtal skall ändå motsvarande gälla för eventuella underentreprenörer som Leverantören anlitar för att fullgöra uppdraget. På begäran av Beställaren skall Leverantören lämna erforderliga uppgifter och handlingar för att skyldigheten enligt ovan skall kunna kontrolleras. Skulle Leverantören brista i fullgörandet av detta åläggande äger Beställaren häva avtalet om bristen är väsentlig. Leverantören är även ansvarig för här angivna villkor i de fall Leverantören anlitar underleverantörer för utförande av uppdrag inom ramen för detta avtal.
23.0 Bemötande mot hyresgäst och andra kunder

För arbeten inne i lägenheter, lägenhetsförråd, allmänna utrymmen och lokaler ska Beställarens regler följas. Beställaren förutsätter att Leverantörens personal uppträder och bemöter hyresgäster och besökande på ett trevligt och tillmötesgående. Leverantörens personal får aldrig lämna en lägenhet olåst.

24.0 Utbyte av personal

Leverantören ska acceptera att ifall personen/personerna, angivna i anbudet, som ska utföra uppdraget byts ut ska detta omgående meddelas Beställaren och den nya medarbetaren ska godkännas av Beställaren. Om Beställaren inte godkänner den föreslagna personen har Beställaren rätt att häva avtalet.

Förlust av enskild person/medarbetare hos Leverantören får inte innebära att möjligheterna att tillhandahålla avtalad kompetens och resurser påverkas.

Vidare ska Leverantören acceptera att ifall Beställaren har invändning mot någon av Leverantörens representanter ska Leverantören skyndsamt lösa den uppkomna situationen.
25.0 Beställarens kvalitetskrav

Arbetsmetoder och hjälpmedel ska väljas med hänsyn till anläggningarnas långsiktiga underhållsstatus, kvalitets- och miljöaspekter samt anpassas till pågående verksamhet i förvaltningsobjektet.

26.0 Kvalitetsuppföljningsmöte
Leverantören skall på Beställarens begäran delta i kvalitetsuppföljningsmöten under året. Vid detta möte ska parternas ombud eller den som denne utser, delta. Beställaren svarar för protokollföring. Varje part svarar för sina kostnader för deltagandet i kvalitetsuppföljningsmöten. 
27.0 Information/Samråd

Parterna skall fortlöpande hålla varandra informerade om förhållanden som i något avseende kan påverka vad som här avtalats.
28.0 Vite

Avviker anbudsgivaren i väsentligt avseende från överenskommet åtagande trots beställaren skriftliga påpekanden att inom skälig tid åtgärda avvikelsen ska anbudsgivare utge ett vite till beställaren på 5000 kr per avvikelse.
29.0 Sekretess
Leverantören ansvarar för att deras personal har erforderlig information om sekretessregler samt att de efterlevs.

Leverantören ska ange hur krav på utdrag ur belastningsregister beaktas och hur kontinuerlig kontroll av befintlig uthyrd personal utförs. I förekommande fall ska Leverantören kunna uppvisa utdragen från belastningsregistret till Beställaren.

30.0 Statistik
Statistikuppgifter skall utan kostnad delges Beställaren vid anmodan, under avtalsperioden.

Målet med statistiken är att få vetskap om vilka insatser som gjort i beståndet och i vilka lägenheter men också för att kunna följa skadedjursutvecklingen med mål att skadedjursangreppen ska minska över tid så att nollvisionen nås.

Statistiken över utförda jobb skall kunna beräknas på lägenhetsnivå, d.v.s. skadefrekvens per uppdrag/skada jämfört med totala antalet lägenheter. 

Statistik över utförda uppdrag, saneringar, besiktningar etc. skall delges Beställaren i webbportal med egen inloggning samt på begäran i Excelformat. 

Statistiken skall innehålla uppgifter om:

Datum

Plats, adress och lägenhetsnummer

Typ av kontroll, besiktning eller sanering

Status (pågående eller avslutat)
Vid misstanke om spridning eller epidemier skall Beställarens respektive ombud kontaktas omgående.

31.0 Kvalitetssäkring av uppdraget

Se bilagor angivna i inlämnat anbud gällande Kvalitetssäkring av uppdraget.

32.0 Överlåtelse av avtal

Leverantören får inte överlåta detta avtal på annan utan Beställarens medgivande.

33.0 Underleverantörer

Anlitar Leverantören underleverantör skall dessa godkännas av Beställaren. Samtliga krav som ställs på Leverantören i detta uppdrag ska även gälla för underleverantören.
34.0 Uppsägning av avtal

Endera parten äger rätt att säga upp detta avtal om motparten i väsentlig omfattning åsidosätter sina förpliktelser enligt avtalet och inte inom rimlig tid, trots skriftligt påpekande, vidtagit godtagbar rättelse. Uppsägning skall vara skriftlig för att äga giltighet.
35.0 Kollektivavtal

Leverantören är skyldig att vidta åtgärder så att inte lag eller gällande svenska kollektivavtal åsidosätts. Om Leverantören inte tecknat svenska kollektivavtal skall ändå motsvarande villkor gälla för Leverantörens anställda. Detsamma skall gälla för eventuella underleverantörer som Leverantören anlitar för att fullgöra avtalet. Brister Leverantören i fullgörandet av detta åtagande äger Beställaren rätt att säga upp avtalet.

36.0 Avtalshandlingar

För avtalet gäller nedanstående handlingar. Dessa handlingar kompletterar varandra och förekommer i dessa mot varandra stridande uppgifter eller föreskrifter, gäller de om inte omständigheterna uppenbarligen föranleder annat, sinsemellan i följande ordning:

1. Skriftliga ändringar och tillägg som överenskommits mellan parterna.

2. Detta avtal med bilagor.

3. Förfrågningsunderlaget inklusive bilagor och eventuella kompletteringar.

4. Leverantörens anbud inklusive bilagor och eventuella kompletteringar.

37.0 Tvist

Om tvist uppstår inom ramen för detta avtal skall den i första hand lösas av parterna. I andra hand skall tvist hänskjutas till svensk allmän domstol på Beställarens hemort och avgöras enligt svensk rätt.

38.0 Hävning

Avtalet hävs med automatik om förvaltningsrätt eller annan instans förklarar upphandlingen eller avtalet ogiltig eller kräver rättelse i sådan omfattning att det påverkar val av leverantören. Inga skadeståndsanspråk med anledning av ovanstående hävning kan riktas från Leverantören till Beställaren. 

39.0 Force majeure

Om part förhindras att fullgöra sina åtaganden enligt Avtalet på grund av omständighet som part inte kunnat råda över – såsom krig, naturkatastrof, myndighetsbestämmelse, lag eller liknande – och som parten inte skäligen kunde förväntas ha räknat med vid Avtalets ingående och vars följder parten inte skäligen kunde ha undvikit eller övervunnit, ska detta utgöra befrielsegrund som medför framflyttning av avtalade tidpunkter för prestation och befrielse från skadeståndsskyldighet och andra eventuella påföljder. Till förtydligande är parterna överens om att strejk eller lockout hos part samt blixtnedslag, översvämning eller eldsvåda i Leverantörens driftlokaler inte utgör force majeure.


40.0 Diskriminering

Leverantören eller underleverantör som denna anlitar, får inte i sin näringsverksamhet diskriminera någon på grund av kön, könsöverskridande identitet eller uttryck, etnisk tillhörighet, religion eller annan trosuppfattning, funktionshinder, sexuell läggning, ålder eller av sådana skäl otillbörligt särbehandla arbetstagare eller arbetssökande. Brister leverantören i fullgörandet av detta åtagande äger Beställaren rätt att häva avtalet.
41.0 Sociala och etiska krav

Leverantören ska respektera grundläggande sociala krav i sin verksamhet. Produkter som levereras till Beställaren skall vara framställda under förhållanden som är förenliga med:

· ILO:s (International Labour Organization) åtta kärnkonventioner;

· Konvention nr. 29 om förbud mot tvångs- och straffarbete

· Konvention nr. 87 om föreningsfrihet och skydd för organisationsrätten

· Konvention nr. 98 om rätten att organisera sig och förhandla kollektivt

· Konvention nr. 100 om lika lön för lika arbete, oavsett kön

· Konvention nr. 105 om avskaffande av tvångsarbete

· Konvention nr. 111 om diskriminering vid anställning och yrkesutövning

· Konvention nr. 138 om minimiålder för arbete

· Konvention nr. 182 mot de värsta formerna av barnarbete
· FN:s barnkonvention, artikel 32

· det arbetarskydd och den arbetsmiljölagstiftning som gäller i tillverkningslandet

· den arbetsrätt, inklusive lagstiftning om minimilön, och det socialförsäkringsskydd som gäller i tillverkningslandet

Vid Leverantörens överträdelse av någon bestämmelse i ovan angivna grundläggande sociala krav har Beställaren rätt att säga upp detta ramavtal med omedelbar verkan.
42.0 Avtalets giltighet

Tecknat avtal löper från och med datum till och med datum.

Avtalet kan förlängas om parterna så överenskommer. Överenskommelse om förlängning skall vara skriftlig och kan omfatta hela eller delar av nedan angivna förlängningsperioder. Avtalet kan förlängas, Beställaren har ensidig option på om eventuell avtalsförlängning ska ske. Förlängningen ska vara skriftlig. Sådan begäran om förlängning bör ske senast 3 månader innan avtalets utgångsdatum.
· Första förlängningsperioden löper som längst till datum. 

· Andra förlängningsperioden löper som längst till datum.

43.0 Priser

Pris gäller enligt anbud.

43.1 Fast pris

Pris ska vara fast t.o.m. datum.

43.2 43.2  Pris tilläggstjänster

Instruktion: Beskriv nedan vilka tilläggstjänster ni vill avtala om i enlighet med förfrågningsunderlaget punkt 4.2. Endast de tilläggstjänster som ska omfattas av avtalet tas med. 
(4.2.1) UTREDNING SKADEDJUR
Ange pris per lägenhet.

Nedanstående ska ingå i priset

•
Resa, arbetstid samt materialkostnader 

•
Klisterfälla ska användas vid behov och ingå i priset

•
Kostnad för utskick till berörda hyresgäster

•
Logg över samtliga besök med adress och lägenhetsnummer

•
Resultat av inspektion

•
Åtgärdsförslag

I priset ingår inte kostnad för 

•
Inspektion med vägglushund

•
Filmning av avlopp

•
Byggnadstekniska ingrepp

(4.2.2) ELEKTRONISK GNAGARFÄLLA
Nedanstående ska ingå i priset

1.
Kostnad för gnagarfälla enligt ovan

2.
Batteri 12 VDC

3.
Installation 

4.
All tömning och service. När fällorna har sänt meddelande om att de har fångat ska de tömmas. 

5.
En gång per år ska fällan inspekteras och underhållas. Vid behov flyttas fällan. I samband med den årliga inspektionen ska inspektion utföras i dess närområde 50 meters omkrets. Inspektionen ska omfatta rapport råttförekomst, brister och risker som kan orsaka råttproblem samt förslag på åtgärder för att minska risken för råttor. 

6.
Inspektionsrapport 

7.
Resultatet ska finnas tillgängligt digitalt.

8.
Leverantören ansvarar att allt fungerar enligt plan.

9.
Underhåll och service av fälla ska ingå utan extra kostnad.

10.
Gnagarfällorna ska utrustas med skyddskåpa vid behov. Kostnaden ska inkluderas i det fasta priset.

(4.2.3) AVLOPPSFÄLLA
Nedanstående ska ingå i priset

1.
Fälla enligt ovan inklusive batteri.

2.
Regelbunden inspektion en gång per år/fälla.  

3.
Fällan ska flyttas vid behov

4.
Analysering av data, dra slutsatser kring trender och ger dig nödvändig information

5.
Leverantören ansvarar att allt fungerar enligt plan.

6.
Underhåll och service av fälla ska ingå utan extra kostnad.

(4.2.4) FÅGELSÄKRING
I lämnat timpris ska ingå:

•
arbetskostnad

•
bilkostnader 

•
personlig skyddsutrustning

I priset ingår inte kostnad för 

•
lift eller byggnadsställning

•
utrustning för fågelsäkring (exempelvis piggar, nät etc)

(4.2.5) VÄGGLUSHUND
- Pris med skadedjurstekniker

halvdag

- Pris utan skadedjurstekniker

heldag
43.3 Prisjustering

Prisjustering kan endast ske efter fastprisperiodens utgång. Prisjustering under avtalsperioden sker genom index. Indexförändringen regleras i enlighet med SCB:s Arbetskostnadsindex för tjänstemän Labour Cost Index (LCI), (SNI B-S, kvartal 2 preliminärt resultat) samt med belopp som motsvarar skatter, avgifter eller liknande pålagor. Första justering sker datum och andra datum under förutsättning att avtalet förlängs. Prisjusteringen ska skriftligen godkännas av båda parter och träda ikraft tidigast 30 dagar efter godkännandet. Retroaktiv prishöjning godkännes inte. 
43.4 Mervärdesskatt
För de tjänster som inte är försäkring tillkommer mervärdesskatt enligt gällande skattelagstiftning.
44.0 Ersättning och betalningsvillkor
Premie för skadedjursförsäkringen ska betalas en gång per år i förskott. Eventuella tilläggstjänster till detta avtal faktureras separat efter genomförd åtgärd och ska innehålla uppgifter om beställarens namn, leveransdag, lägenhetsnummer och adress där arbetet utförts samt vilken typ av arbete som utförts.


I premie och pris för tilläggstjänster skall restid, trafikskatter, P-avgifter, rese- och traktamentskostnader ingå i priset. Utlägg och kostnader ska också ingå i offererat pris, såvida inte Beställaren inte särskilt åtagit sig att ersätta viss specificerad kostnad eller visst specificerat utlägg.

Betalningsvillkor är 30 dagar efter fakturadatum.
45.0 Elektronisk fakturering 

Instruktion: Tänk på att elektroniska faktura är obligatoriskt för upphandlande myndigheter och enheter inom offentlig sektor.
Beskriv krav enligt gällande förutsättningar för er verksamhet. 

46.0 Avtalsexemplar

Detta avtal är upprättat i två (2) likalydande exemplar, varav parterna erhållit var sitt. 

Dessa avtalsvillkor ingår som en del av förfrågningsunderlaget och behöver inte medsändas i anbudet. 

	Ort/Datum
	
	Ort/Datum

	Xxxxx 2020-
	
	Xxxxx 2020-

	Behörig för Beställarens räkning
	
	Behörig för Leverantörens räkning

	Företagsnamn
	
	Företagsnamn

	
	
	

	
	
	

	Namnförtydligande 
	
	Namnförtydligande
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